
Problemes de Geometria per a l’ESO 458 
 
 
 
 
4571.- La figura està formada per un triangle 
equilàter de costat 10 i dos quadrats. 
Calculeu l’àrea de la zona ombrejada. 
 
 
 
 
4572.- La figura està formada per un triangle que conté dos 
quadrats d’àrees 4, 9. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i l’àrea del 
triangle. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

4573.- En la figura, el triangle 𝐴𝐵𝐶
∆

 és equilàter, 

𝐵𝐹̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ , ∠𝐴𝐷𝐸 = 40° 
Calculeu la mesura de l’angle 𝛼 = ∠𝐹𝐴𝐵 
 
 
 
 

 
4574.- La figura està formada per un quadrant de radi 6. 
Calculeu l’àrea de la regió ombrejada 
 
 
 
 
 
4575.- La figura està formada per un quadrat i un triangle 
rectangle. 
La proporció entre l’àrea verda i l’àrea groga és 𝑉 ∶ 𝐺 = 3 ∶ 2 

Calculeu la proporció 𝑎 ∶ 𝑏 
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angleDCF=angleECB

[Groga]=(a+b)²/2

d=PF, c=PD

d(a+b+c)=b(a+b)

FPD, FQE semblants

teorema Tales

d/c=(a+b)/a

d=b(a+b)²/(a²+b²+ab)

[Verda]=(1/2)(a+b)(a+b+d)

(a+b)(a+b+d)/(a+b)²=3/2

[Verda]/[Groga]=3/2

a²-ab-b²=0

a/b = 



4576.- Dues circumferències tangents i una 
tercera circumferència que toquen el segment 
que connecta els seus centres en el punt de 
tangència. Demostreu que els punts vermells 
(centre i dos punts d'intersecció) són col·lineals. 
 
 
 
 
 
 
 
4577.- La figura està formada per un triangle 
rectangle d’hipotenusa 9. 
Un angle agut del triangle s’ha dividit en tres 
parts iguals. 
Calculeu la mesura del segment 𝑥 
 
 
 
 
 
4578.- La figura està formada per dos 
quadrants. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
 
4579.- Una semicircumferència es doblega pel 
segment x i el arc resultant és tangent al diàmetre, 
formant dos segments de longituds 4 i 2. 
Calculeu la mesura del segment x 
 
 
 
 
 
 
4580.- La figura està formada per dos 
quadrants. 

Si 
𝑥

𝑦
 és màxim, calculeu sin𝛼 
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